



Нынешняя столица Марокко Рабат имеет богатую историю. Истоки Рабата приводят во III век до н.э. Тогда на этой территории стояло пуническое поселение Шелла. Этот поселок занимался торговлей, в основном с Карфагеном. Но уже в 40 году н.э. римляне сделали его городом, дав ему название Сала Колония. С 250 года городом овладели берберы. А в 1146 году, после того, как над атлантическим побережьем Марокко установили власть Альмохады, их правитель Абд аль-Мумин построил тут крепость, которая использовалась для военных целей. В 1170 году город получил свое нынешнее название. Тогда оно звучало как «Рибат-эль-Фатх», что в переводе означает «победоносный».

В годы правления Якуба аль-Мансура (1184-1199), который и сделал Рабат столицей Марокко. Он построил в Рабате большое количество важных сооружений. Среди них – крепость Касба Удайя, которая сохранилась и до наших дней. Кроме того, Якуб аль-Мансур запланировал построить самую высокую мечеть в мире, но завершить строительство так и не удалось, мечеть достигла только отметки 44 м. После смерти Якуба Рабат пережил тяжелые времена, столицу Марокко перенесли в Фес, а город постепенно рушился. Один путешественник в 1515 году побывал там и сообщил, что в городе осталось не больше ста домов. Эти сведения сохранились и дошли до наших дней.

К Рабату примыкает расположенный рядом город Сале, с которым он в 1627 году вошел в Бу-Регрегскую пиратскую республику, которая просуществовала вплоть до 1818 года.

с 1912 года территорией Марокко и Рабатом в том числе правили французы. усилиями главы французской администрации Юбера Лиотэ столица была обратно перенесена в Рабат. А с 1956 года государство Марокко обрело независимость и признало Рабат своей столицей.